

## 韓國大學若被告發非法特例入學，立即減少招生名額

駐韓國代表處教育組

韓國政府將使用 One Strike Out 制度，該制度是指只要有兩名以上的教職員被告發涉入非法特例入學案子時，將減少該校招生名額的制度。

韓國教育部 2024 年 1 月 28 日表示，將進行包含上述內容的「高等教育法施行令修改案」的法令預告程序。教育部相關人員表示，通過法令預告程序後，將可適用於 2024 年高中 3 年級應考的 2025 大學入學上面。

以目前規範來說，如有大學第一次被告發非法特例入學，會被處 1 年間總招生名額 10% 內暫停招生之處分。

而修改案通過後，若學校被揭發 2 名或以上的教職員圖謀進行非法入學評估時，將減少總招生名額的 5%。如果再度被告發上述行為，將減少總招生名額的 10%。

One Strike 制度的施行與韓國政府的國政課題之一的根除非法特例入學有關。其目標為透過政府積極的介入大學入學程序，以建立公平選拔入學的基礎。但是也有人反駁說，將部分教職員的不正之風要全體大學成員來負責是不合適的。

撰稿人/譯稿人：鄭瀚菲

資料來源：<https://www.kmib.co.kr/article/view.asp?arcid=0924341837>